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ية السعادة التأهيلية   2و 1 الأولى باك آداب   |ةالعددي متتالياتال |  ثانو
 ذ. علي تاموسيت

  :1تطبيق 
Un = 3nانًعرفة تًا يهي:  (Un) انعددية َعتثر انًتتانية -(1

2 
− 4n + 5 نكم عدد صحيح طثيعي ،n. 

 . U10و  U7و  U1و  U0احسة 

 .IN n، نكمVn = 9n − 5ًا يهي: انًعرفة ت (Vn) انعددية َعتثر انًتتانية -(2

 .(Vn)انحدود انثلاثة الأونى نهًتتانية  احسة -أ(    

 . = 67Vnعهًا أٌ  nحدد انعدد انصحيح انطثيعي  -ب(   

 :  1تمرين 
 .IN n، نكمUn = 4n + 3انًعرفة تًا يهي:  (Un) انعددية َعتثر انًتتانية

 . U6و  U0احسة  -(1

 .(Un)حد يٍ حدود انًتتانية  46تحمك يٍ أٌ انعدد  -(2

 ؟ (Un)حد يٍ حدود انًتتانية  24هم انعدد  -(3
 

  :2تطبيق 
 :تًى انجدول انتانيأ 

 تعبيرها/حدها العام أساسها حدها الأول المتتالية الحسابية

(Un) U0 = 2 7 Un = 

(Vn) V0 = …   … Vn = 3n + 11 

(Wn) W0 = −13 5 Wn =  

(Tn) T0 = …   … Tn = −5n + 4 

   :2تمرين 

 .IN n، نكمUn = 6n + 5انًعرفة تًا يهي:  (Un) انعددية َعتثر انًتتانية 

 . U4و  U1احسة  -(1

 .(Un)حد يٍ حدود انًتتانية   2015تحمك يٍ أٌ انعدد  -(2

 . IN n، نكمUn+1− Unحدد ليًة انفرق  -(3

 ؟ (Un)انًتتانية  ياذا يًكٍ انمىل عٍ طثيعة -(4

 :  3تمرين 
 .IN n، نكمVn+1= Vn + 7، وتحمك انعلالة انتانية:  V0 = 4 انًعرفة تـ:  (Vn)َعتثر انًتتانية انعددية 

 اسها وحدها الأول.حساتية يحددا أس (Vn)تيٍ أٌ انًتتانية  -(1

 .(Vn)استُتج انحد انعاو نهًتتانية  -(2

 . V23و  V5احسة  -(3

 :  3تطبيق 

 .S = U0 + U1 + U2 + … + U11 + U12 ، احسة ليًة انًجًىع انتاني:تانرجىع نهًتتانية انًعرفة في انتًريٍ  -(1

 .S’ = V5 + V6 + V7 + … + V22 + V23  اني:، احسة ليًة انًجًىع انتتانرجىع نهًتتانية انًعرفة في انتًريٍ  -(2

 :  4تمرين 
 .IN n، نكمUn = 3n − 2انًعرفة تًا يهي:  (Un)َعتثر انًتتانية انعددية 

 حساتية يحددا أساسها وحدها الأول. (Un)تيٍ أٌ انًتتانية  -(1

 .S = U0 + U1 + U2 + U3 + … + U29 + U30    حدد ليًة انًجًىع انتاني: -(2
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 : 4تطبيق 
 :تًى انجدول انتانيأ 

 تعبيرها/حدها العام أساسها حدها الأول هندسيةالمتتالية ال

(Un) U0 = 2 7 Un = 

(Vn) V0 = …   … Vn = 53
n
  

(Wn) W0 = −4 5 Wn =  

(Tn) T0 = …   … Tn = 9(−2)
n

 

 :  5تمرين 
Un = 53انًعرفة تًا يهي:  (Un)َعتثر انًتتانية انعددية 

n
     .IN n، نكم 

 .U4و  U3و  U0احسة  -(1

 . IN n، نكمUnتدلانة  Un+1 اكتة -(2

 ؟ (Un)ياذا يًكٍ انمىل عٍ طثيعة انًتتانية  -(3

  : 6تمرين 

 .IN n، نكم Vn+1= 2Vn، وتحمك انعلالة انتانية:  V0 = 3 انًعرفة تـ:  (Vn)َعتثر انًتتانية انعددية 

 هُدسية يحددا أساسها وحدها الأول. (Vn)تيٍ أٌ انًتتانية  -(1

 .(Vn)استُتج انحد انعاو نهًتتانية  -(2

 . V5احسة  -(3

 :  5تطبيق 

 .S = U0 + U1 + U2 + … + U9 + U10، تسط انًجًىع انتاني: تانرجىع نهًتتانية انًعرفة في انتًريٍ  -(1

 .S’ = V5 + V6 + V7 + … + V12 + V13انًجًىع انتاني:   تسط، تانرجىع نهًتتانية انًعرفة في انتًريٍ  -(2

 :  7تمرين 
Un = 64انًعرفة تًا يهي:  (Un)َعتثر انًتتانية انعددية 

3

2
( )

n
 .IN n، نكم

 هُدسية يحددا أساسها وحدها الأول. (Un)تيٍ أٌ انًتتانية  -(1

 .S = U0 + U1 + U2 + U3 + … + U8 + U9    انًجًىع انتاني: تسط -(2
 

 ملخص درس المتتاليات العددية
(Un) متتالية عددية. 

  

 انًتتانية انهُدسية تيةانًتتانية انحسا

 

 التعريف

Un+1= Un + r  أوUn+1− Un = r 

r   عدد حميمي غير يرتثط بn يسًى الأساس 

Un+1= qUn  أو = q  1U

U
n

n


 

q   عدد حميمي غير يرتثط بn يسًى الأساس 

 الحد العام

(Un  بدلالةn) 
Un =  U0 + r n

 
Un = U0  q

n 

مجمىع حدود 

 متتابعة

Sn = U0 + U1 + U2 + … + Un 

Sn =
1

2

n 
 (U0 + Un) 

Sn = U0 + U1 + U2 + … + Un 

Sn =U0

1 1
.

1

nq

q

 


           (q≠1) 
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